44-n MexxgyHapoaHbIU maTeMaTuyeckum TypHuUp ropoaos
PeweHuns 3agay BeceHHero Typa

Ba3zoBblii Bapuant, 8-9 kiaccel

1. B kabuHeTe cmgaT N Hepsix, Y KaXkOoro Ha ero Crorie CKOMUITIOCb HEHyNeBOe KONMM4eCcTBO
Mycopa. Hepsaxu BbixogaT obegatb no ogHOMY (Nocre BO3BpalLeHUs npeabiaylwiero), a B 310
BPEMS KaXbl M3 OCTamnbHbIX MepeknagbiBaeT MonoBMHYy Mycopa CO CBOEro cTona Ha cTon
Bbileawero. MoxeT nu cnyuntbcs, YTO MOCMe TOro, Kak Bce noobenanu, KONUMYECTBO Mycopa
Ha CTonax Hu y Koro He uameHutcs, ecrim a) [1] N=2; 6) [3] N =107

Anekcel 3acnasckuli
OTBeT: MOXeT.
PeweHue. a) Nogxoaut npumep, korga y nepeoro yweawero 2 r Mycopa, a y BToporo — 4 r.
06) 3aHymepyeM Hepsx B nopsgke ux yxoga Ha oben. lMycTb Ha cTone i-TOro Hepsxu NeXuT
2' r mycopa. lNMocne yxoda NepBoro Ha ero ctorne okaxetca 2 +2 + 4 + 8+ ... +2°=20r
Mycopa, a Ha OCTanbHbIX CTOMax BeC Mycopa YMEHbLUMTCS BABOE, TO €CTb NpOoM3onaeT
unknnyecknin cosur. NMocne yxona BTOPOro NpoM3onaéT aHanormyHbin casur, a nocrne 10 Takux
CABUIOB Ha BCEX CTOMax OKaXXeTCH MCXOAHOE KONMMYeCTBO Mycopa.

2. [4] B TpeyronbHuke ABC nposenu meguanbl BK u CN, nepecekatowmeca B Touke M. Kakoe
HanbornblLlee KOoNM4ecTBO CTOPOH YeTblpéxyronbHuka ANMK moxeT umeTsb anunHy 17?

Eeop bakaes
OTBeT: 2 cTOpoHbIl. PeweHue. MNMogxoant, Hanpumep, nNobon TpeyronbHuk, rae AB = AC = 2.
[okaxkeM, YTO TPEX paBHbIX CTOPOH ObITb HE MOXET.

Cnoco6 1. MNMpeagnonoxum, 4to XOTA Obl TPU CTOPOHBI N A
YeTblpéxyronbHuka ANMK paBHbl 1. Bo3amoxHbI BCero

ABa NPUHLUMNUANbHO pasnnyHbIX cry4as. M K

1) AN=NM=MK =1. Torma NB =1, MB = 2, 3HauuT, B

MN + NB = MB.

2) KA=AN =NM=1. Toraa AC = 2, NC = 3, 3HauuT, L

NA + AC = NC. =

B oboux cny4vasx nonyyYeHo NpOTMBOPEYME C HEPAaBEHCTBOM TPEYTONbHMKA.

Cnoco6 2. Ecnu 6Gonee OByx CTOPOH YeTbIpEXyrofibHMKa paBHbl 1, TO nubo AK = NA,
nm6o KM = MN. B nepsom cnydae TpeyronbHuk ABC paBHOGeapeHHbIn. Bo BTOpom cnyyae
BK = CN = 3, Tak 4YTO 1 B 3TOM crny4ae TpeyronbHuk ABC paBHoOeapeHHbIn. OTcioga cregyer,
yto AK = KM = MN = NA, 10 ecTb AKMN — pomb. lNMpoTtnBopeumne, Tak kak npsmbie AK n NM He
napannesbHbl.

Cnoco6 3. lNyctb L — cepeanHa ctopoHbl BC. Ecnin NM = NA = NB, 10 TpeyronbHuk AMB
npsiMoyronbHbin. TpeyronbHnk LMK nogoGeH TpeyronbHuky AMB ¢ koaddmumeHtom 0,5,
noatomy MK < LK = NA. lanee, AM > LM, noatomy y TpeyronbHuka AMK runoteHysa 6onbLue,



yem y TpeyronbHuka LMK, 1o ectb AK > LK = NA. Takum o6pa3om B 4eTbipéxyronsHmuke ANMK
HeT TPéx paBHbIX ApYr ApYry CTOPOH.

Cnyuan, korga KM=KA aHanornyeH, a ecnim KM # KA nu NM # NA, 1o cpean otpeskoB NM, NA,
KM, KA Takke HeT TpEX paBHbIX ApYyr Opyry.

3ameuaHue. Jliobble ABe CTOPOHbI YeTbipéxyronbHuka ANMK moryT ObiTe paBHbl 1. PaBeHCTBO
NM = NA BbINOMHEHO B TPEYrofibHUKE C MepneHauKynsipHbIMM MeguaHamu (cMm. cnocob 3).
PaBeHcTBO NA = MK BbINOMHEHO B TpeyronbHuke, rae AB =2, BK = 3.

3. [5] Ha ctone nexat 2023 mrpanbHbix kKybuka. 3a 1 pybrb MOXHO BblOpaTb nobor kyouk u
nepectaBuTb ero Ha NbYI 13 YeTbIPEX rpaHen, KoTopble cenvac aAng Hero 6okoBble. 3a Kakoe
HanMeHbLLee KONM4ecTBO pybnern rapaHTMPOBaHHO y4aCTCs MOCTaBUTb BCe KyOUKM Tak, YTOObI
Ha BEpPXHMX TPaHsX y HUX ObINO MOpPOBHY Toyek? (KommuecTBa TOYEK HA rpaHAX KaxKO4oro
urpanbHoro Kkybuka paBHbl uucnam 1, 2, 3, 4, 5, 6, CymMMapHOe€ 4MCNO TOYEeK Ha
NMPOTUBOMOJIOXHbIX rPaHsX BCerga paBHo 7.)

Eeop bakaes
OTBeT: 3a 2022 py6bns.
PeweHue 1. lNycTb ecTb napa npoOmMuUEONOIOXHbIX KyOMKOB, TO €CTb CyMMa TOYeK Ha MUX
BEPXHUX rpaHsix paBHa 7. 3aMeTuM, 4YTO Ha 3Ty napy noTpebyeTcst cymmapHo 2 pybrns, K kakoMy
Obl 3HA4YEeHUO HKU 3axoTenocb Mx npuBecTu. bygem oTknagpiBaTe Mapbl NPOTUBOMOMOXHbIX,
MOKa OHW eCTb. TaK KaK MCXOOHOE KONMNYeCTBO KyOUKOB HEYETHO, TO B KOHLIE OCTaHeTCs XOTs Obl
oavH Kyouk. Torga ocTtanbHble HenapHble KyOuku, kaxablii He bornee yem 3a pybnb, MOXHO
NpMBECTU B COCTOSIHME 3TOrO OCTaBLuerocs Kybuka. 3Haunt, 2022 pybnen xBaTuT.
C QOpyrovi CTOpPOHbI, MOr OCTaTbCsi TOMbKO OAMH KyOuk 6e3 napbl, noatomy 2022 pybns
Heobxoaumo.

PeweHue 2. O603Haumm vepes ki obLiee konmyecTBo KyOGMKOB C | TOYKaMU Ha BEPXHEW rpaHu, a
yepes nj — HaMMeHbLUee KONMMYecTBO pybren, 3a KOTOpPOe MOXHO Ha BCEX BEPXHUX rpaHsix
coenaTtb no i Todek. Toraa ky + ... + ks = 2023, any = ky + ks + kg + ks + 2ke = 2023 + ke — k1, 1
aHanorn4yHo nz = 2023 + ks — Kz, ..., N = 2023 + k1 — ke. Torga n; + ... + ng = 6:2023. lycTb
cpeam uucen ny, ..., Ng HET uncna, MmeHbluero 2023. Torga ny = ... = ng = 2023, oTkyaa ki = K,
ko = k5, ks = k4, noaTomy 2023 = ki + ko + ks + kg + ks + kg = 2(k1 + ko + k3) — YE&THOoe 4uncno.
MpotnBopeume. 3HauuT, 0 OHO N3 Yncen N, ..., Ng He nNpesocxoauT 2022, To ecTb 2022 pybnewn
B N0OOM criy4ae OOCTaTouHO.

Mpn ki = ... = ks = 337, ks = 338 nonyuim n; = 2024, n; = ... = ns = 2023, ne = 2022, TO ecTb
2021 pybnsa HegoCcTaToOYHO.

4. [5] Ana Nnpon3BONbLHONO Yncna X paccMoTpuM CyMMy

X X X X
Q(x) = lx] + lEJ + l§J + lZJ ot llooooJ'
Hangute pasHoctb Q(2023) — Q(2022). (3pech |x] obo3HavaeT uenyto 4acTb YMcna X, To ecTb

HanborbLUee Lernoe Yncrno, He NPEBOCXOAsLLEE X.)
Anekcel Tonnbi2o



OTBeT: 6. PeweHune. OueBuUaHO, [%J < EJ HepaBeHcTBO lxk;lj < EJ= M o03HayaerT, uTo
X —1<km£ X, oTkyaa x = km, TO ecTb X genutca Ha K, 1 Torga l%lj = I%J — 1. BepHo un

obpaTHoe: ecriu X kpaTHo K, To lxk;lj < I%J

3HaunT, cpean umcen  |2023] — (2022, IZOZZBJ - IZOZZZJ P l120002030J B lfooozozo

CTOMbKO, CKOMbKO Yy uyucna 2023 HaTypanbHbIX genutenen, He npesocxoaswmnx 2023, a
ocTanbHble Yncna pasHbl HyMO. PasHocms Q(2023) — Q(2022) paBHa CyMMe BhblLLEYKa3aHHbIX
ymcen, TO eCTb KONMYECTBY HaTypanbHbIX Aenutenen Ymicna 2023 = 7x172, a oHO paBHoO 6.

J €0WHUL, POBHO

5. Ha kaxpon kneTtke Aockn 575 nexuT no ogHOM MOHeTe, BCe MOHEeTbl BHELLUHEe OAWHAaKOBbI.
Cpeaon HuX poBHO 2 MOHETbl dhanbluMBble, OHW OAOWMHAKOBOrO Beca W Nervye HacTOSILWMX,
KOTOpble TOXe BECAT OANHAKOBO. ParnblUMBbIe MOHETHI NeXaT B KreTkaxX, UMELWMX POBHO OOHY
obuwyo BepwKnHy. MOXHO nNM 3a OOHO B3BELUMBaAHME Ha YallevHblx Becax 06e3 mmpb
rapaHTMpoBaHHO HanTn a) [2] 13 HacToswmux MoHeT; ©6) [3] 15 HacTosawmx MoHeT; B) [2] 17
HaCTOSALMX MOHET?

Pycmam )KeHodapos, AnekcaHOp pubanko, Cepeell Tokapes

OT1BeT: a) MOXHO; 6) MOXXHO; B) HEMb3S.

PeweHue. Packpacum [OCKY M MOHETbl Ha Hel B LlaxmaTHOM nopsake (YrrnoBble KNeTKu
YépHble). OTMeTUM, 4To 06€e hanbLUMBbIE MOHETHI OAHOIO LBETA.

a) Cnoco6 1. [onoxmm Ha Becbl 16 MOHET, nexawmx Ha Kpaw AOCKW: Ha OdHy 4allky — 8
YEpHBIX, Ha apyryt — 8 Benbix. Bo3amoxHbI Tpy crnyyas.

1) Becbl B paBHoBecuU. Tak kak chanblumBble MOHETHI MO BbiTb HA TONBLKO Ha OAHOW valle,
UX HET Cpeam B3BELUMBAEMbIX MOHET, TO €CTb BCe 16 B3BELLUMBAEMbIX MOHET HAaCTOSLLME.

2) lNepeBecuna «4épHas» vawka. Torga ogHa danbluMBasi MOHETa — Ha «0erion» 4allke.
CnepoBaTenbHo, Bce 13 YEPHbLIX MOHET HACTOSLLME.

3) MNepeBecuna «benas» 4vawka. Torga ogHa danbluMBasi MOHETA — Ha «YEPHOWM» YallKe.
MoaTomy ueHTpanbHas MoHeTa HacTosiwas. M Bce 12 6enbix MOHET TOXe.

0606weHune. OTnoxum nodyo YEPHYD MOHETY A M Bcex eé coceden no guaroHanu. U3
OCTaBLUMXCH YEPHLIX MOHET MOMOXMM Ha OOHY Yally He MeHee 7, a Ha APYryl — CTOSbKO Xe
Genbix. NMpu paBHOBeCMM BCE MOHETbl Ha Becax HacTtodwme (Mx He MeHble 14). Ecnn
nepeBecsT YEpHbIE, TO BCE YEPHbIE MOHETbI HACTOALLME, a ecrin 6enble, TO Bce Genbie u A.
Cnoco6 2. lNonoxum Ha vawun 4 4YépHble MOHETbI, COCEAHWE C LEHTpanbHOW, NeBble — Ha
neByo, NpaBble — Ha npaByto. Mpu paBHOBeCKM BCe YEPHbIE MOHETHI HacToswme (Tak Kak aBe
hanbLInBble YEPHbIE MOHETLI HE MOryT ObiTb HM Ha pasHbIX Yalwlax, H1M obe BHe vaw). Ecnn
Kakas-To Yalla nepeBecuT, TO HaCTosILLME — BE MOHETbI Ha 3TON Yalle u Bce 6enble MOHETbI.

6) Cnoco6 1. B3secnm 4Y€pHbIE MOHETHI

npotve 6enbix Ha pucyHke crnesa. B XX X XX
cnyyae paBHoBecusi 15 MoHeT B HuxHux |®|C|®[C|®| |@/O/® /O /6] |06 Ce
Tpéx cTpokax HacTosime. Ecrm yépHole |[©|®[©|®|O] |©]®/O/€ /O] |O/€/0|e/0
MOHETbl Tshkenee, He B3BelUMBaeMast X X X IX] X

CbaJ'IbUJVIBaFl MOHEeTa MOXeT HaxOoOUTbCA TOJIbKO B KBaapaTtax, OTMEYEHHbIX KpeCTUKaMn Ha pucC.



B UeHTpe. CnegoBaTenbHO, Mbl HawmM 25 — 5 — 5 = 15 Hactosawmx moHeT. Ecnin Genbie
MOHETHI TAXKeree, CUTyaLumda nokasaHa Ha pUCYHKe cnpaBa C TEM Xe pe3yrbTaToM.

Cnoco6 2. B3BecMM YEpHble MOHETbl |(® (O | e o e O|e ° eO|e® ®
npotme 6Genbix Ha neBOM pucyHke. B |©O| @ ® ole|X|e O|e °
cnyyae paBHOBECUS BCE 16 |(®[O|e d e Ole Xe e Ole o
B3BELUMBAEMbIX MOHeT HacTtosiume. Ecrm [©] [©] |©] [©] [©] |9 [9|X]|O]X]|O
YépHble MOHETbI TSOKEnNee, He of |9 °] |© ©] |©

B3BellMBaemas anbliMBasd MOHETa MOXeT HaxoAUTbCs TOMbKO B ABYX KBagpaTtax,
OTMEYEHHbIX KPECTMKaMW Ha LIeHTpanbHOM pucyHke. Takum obpasoM, HangeHsl 25 — 8 —2 = 15
HacTosawmx MoHeT. Ecnu Benble MOHETbl Tsaxenee, nonydnm TOT e pesynbtaT (Npasbii
PUCYHOK.

Cnocob 3. /13 nsaton cTpoku ABe Genble MOHEThl MOMOXUM Ha NEBYO YallKy, ABe YEpPHbIE — Ha
npaBsylo, a oaHy MoHeTy oTnoxum. OcTanbHble 6enble — Ha NpaByld, YEPHbIE — Ha NEBYIO
YaLlKy.
lMpn paBHOBecMN BCe MOHETbl M3 NepBbiX TPEX CTPOK HacToswwme. Ecnu kakas-To vallka
nepeBecuT, TO HacToswme — Bce 12 MOHET Ha HeW U BCe MOHETbl U3 NATOW CTPOku (MToro 15
MOHeET).

B) Anpuopu nobasa ns 25 moHeT nododpumernbHa (MoxeT ObiTb hanblumeon). BaselwwmBaHne
MOXeT MMeTb 3 ucxoga, NodTomy XoTs Obl MPU OAHOM M3 HUX MOLAO3PUTENBHBIMU OCTaHYTCH He
MeHbLLE 9 MOHET, TO ecTb OyaeT HanaeHo He bornee 25— 9 = 16 HaCTOSLLUUX MOHET.

3ameuaHue. [lokaxeM, 4To gaxe 16 HAaCTOSALLMX MOHET rapaHTUPOBAHHO HAWTU HeMb3sl.
Paccmotpum rpady: BepwmHbl — KreTku, pébpa coeauHsitoT napbl  KNeToK, WUMELLMX
€0MHCTBEHHYIO obLyto BepwmnHy. OH pacnagaeTcd Ha [Be KOMMOHEHTbl — YEpPHy0 u Benyto.
B3ewwnBaHne — pasbueHne BeplUMH Ha Tpy YacTu: 1 — MOHeTbl Ha npaBon valike, J1 — Ha
neson, C — MOHeTbI Ha cTone. B cnyyae paBHoBecHsi Nog03puTENbHBIMU OCTaloTCs pEbpa Buaa
JIM n CC, nokpacum mnx B KpacHbin LBeT. Ecnn nepesecut npasas 4vallka, nogo3puUTENbHbI
pebpa J1J1 n JIC (nokpacum mx B cuHuin), ecnu nesasi — MM n MNC (B 3enéHbin).

Mycte npu nboMm ucxope ypaétca onpedenutb 16 HacToswmx MoHeT. Torga nogrpad,
NopoXAOEHHBIN pEOpamm KaxXaoro LBeTa, AOIMKEH coagepxaTb He 6onee 9 BepLlnH. 3Ha4nT, ecTb
BEPLUMHBI, B KOTOPbIX CXOOATCS pasHble LBeTa. [ycTb B Genon KOMNOHEHTe Takas BepLuMHa
€OMHCTBEHHa. Yganue eé co BCceMu BXOOAWMMM péBpamu, Momy4yum CBsI3HbIA rpad Ha 11
BepLUMHaX, KOTOPbIA HE MOXET UMeTb Bce pédpa oaHoro ueeTa. [NpoTuBopeume.
CnepoBaTenbHo, B 6eMnon KOMMOHEHTE XOTS Obl ABE «HEXOPOLUMX» BEpLUMHbI. AHaANOrM4yHoe
BEPHO 1 AN YEPHOW KOMMOHEHTbI.

OueHum aBymsi cnocobamm cymMmMapHoOe YMCo BEPLUMH BO BCEX TPEX yKasaHHbIX noarpadax. C
OLHOWN CTOPOHbI, UX He Bornblue 3-9 = 27, ¢ Apyron — He MeHbLUe Yem 25 + 2 + 2 («HexopoLlume
BEPLUMHBI» MOACYMTAHbI Kak MUHUMYM ABaxabl). [poTuBopeume.



Bba3osbiii BapuanT, 10-11 kiaaccsl
1. [4] Cm. 3agavy 3 Mnaawmx Knaccos.

2. [4] OaHo HaTypanbHoe Yncrno n. [Ang NnponsBonbHOIO YMcna X pacCMoOTpUM CymMmy
Q(X) = |x] + IEJ + IEJ + IEJ + et LJ
2 3 4 1on
Hangute pasHoctb Q(10") — Q(10" — 1). (3aeck | x| obosHavaeT yenyto YacTb Yncna X, To ecTb
HanbornbLUee Lernoe 4Ynucno, He Npesocxogsiiee X.)
Anekceld Tonnsi2o

OtBeT: (n + 1)2 Pewenune. OyeBUIHO, [%1] < EJ HepaBeHCTBO [%1] < EJ= m o3Havaer,
4yto X — 1 <km £x, oTkyga x = km, To ecTb X Aenutcs Ha k, 1 Toraa lxk;lj = I%J — 1. BepHo 1
obpaTHoe: ecnint X KpaTHo k, To [%J < lﬂ MycTb y = 10",

Torga cpeaw uncen |y| — |y — 1], EJ - lyz;lj - EJ - lyy;lj €MHUL, POBHO CTOJIbKO, CKOMBKO Y

yucrna y HaTypanbHbIX AenuTenen, He NPEeBOCXOAALUX Y, @ OCTanbHble YMCna paBHbl HYIHO.
PasHocmb Q(y) — Q(y — 1) paBHa cymme BbilleyKa3aHHbIX YMCEN, U 3HA4MT, paBHa KONMMYecTBy
HaTypanbHbIX AenuTtenei yncna y= 2™5" | 1o ecTb (n + 1)2.

3. [5] Myctb | — ueHTp BNMCAHHOM OKPYXHOCTU TpeyronbHuka ABC, N — ocHoBaHue
buccekTpucel yrmna B. KacatenbHas k onMcaHHOWM OKpYXHOCTK TpeyronbHuka AIN B BeplumHe A
N KacaTenbHas K onMcaHHOW OKpyxXHocTu TpeyronbHuka CIN B BepuwmnHe C nepecekaloTcs B
Touke D. JokaxuTe, 4to npsamble AC n DI nepneHanKynspHbl.

Muxaun Eedokumos

PeweHne 1. PaccmoTpuMm UeHTp J BHEBMUCaAHHOW OKPYXHOCTU TpeyronbHuka ABC,
kacatowencsa ctopoHbl AC. lMockonbky BIAJ = BICJ = 90° (GuccekTpuCbl CMEXHbIX YIIoB
nepneHaukynspHbl), TodkM A n C nexat Ha OKpy>XHOCTM W ¢ guametpom |J. Mo ycnosuto
DPACD = BNCD = BCIN = BCIJ = BCAJ, aHanorndHo BDCAD = BACJ. 3HaunT, TpeyronbHMKK
ACD n CAJ cuMMeTpUYHbI OTHOCUTENBHO CEPEeaUHHOIo nepneHankynsapa k obuern ctopoHe AC.
Ecnn Toukm D n J coBnagatoT, TO TpeyronbHukn 1AJ 1 ICJ paBHbl MO KaTteTy U rMnoTeHyse.
3HaunT, npsamas ID = |J coBnagaeT ¢ ykaszaHHbIM CepeaMHHbIM nepneHankynsapomM. Ecnu oHun He
coBnagatoT, Todka D Takke nexut Ha w u DI ~ DJ || AC.

PeweHue 2. NycTb NnepneHankynsap, onyweHHsi n3 | Ha AC BTOPUYHO nepecekaeT OnuMcaHHyo
OKpPYXHOCTb TpeyronsbHuka AIC B Touke D'. Torga

PD'AC =bD'IC =90° — %DC = %(DA + BB) = BAIN.
3HaunT, D'A — KacaTenbHas K OonNMCaHHOW OKPYXHOCTM TpeyronbHuka AIN. AHanoruyHo D'C —
KacaternbHasi K OMNMWCaHHYK OKpyxHocTn TpeyronbHuka CIN. CneposatensHo, D wn D'
coBnajator.



PeweHue 3. HeTpyoHO NOHATL, 4TO TOYkM | 1 D nexart no pasHble CTOpOHbI OT npamon AC.
Mockonbky BACD = BDNCD = BCIN, BCAD = BAIN, 10

PADC = 180° — BACD — BCAD = 180° — BAIC.
3HaunT, YeTbipéxyronbHuk AICD BnncaH. OgnH u3 yrnoes mexay xopaamu AC u DI paseH

BDAC + BADI = BAIN + BACI = BIAB + BABI + BACI = %(DA + BB + BC) = 90°.

4. [5] beckoHeYHble BO3pacTalowme apupmeTnyeckme Nporpeccum asx, az, as, ... U bi, by, bs, ...

a
COCTOSIT U3 MONOXUTENbHBIX Yncen. M3BeCTHO, YTO OTHOLLEHME b—k uenoe npu noéom k. BepHo
k

1NN, YTO 3TO OTHOLLEHNE He 3aBUCUT OT K?
Gopuc ®peHkuH

OTBeT: BEpHO.

PeweHwne 1. MNyctb ax = a + ck, bx = b + dk. Torga Iimﬂ=§. Ho uenouyncneHHas
¥

nocnegoBaTesibHOCTb MOXET MMEeTb npeaesioM TOJ1bKO Lernoe YUcro, I'Ipl/l‘-léM BCE €€ uYneHbl C

C
KaKoro-to MOMeHTa OOJIKHbl coBNMagaTtb C 3TUM Mnpeaeriom. 3Haunt, m = E — uenoe 4ucrno un

npu Bcex goctatoyHo 6onbwmnx k. Ho Toraa ad = be, 10 ecTb a = bm, 1 NOCKONbKY

ak
c=dm, nony4aem, 4To b =m npwu Bcex k.
k

PeweHue 2. [Ina nonoxuTenbHbIX Yucen p, g, r, S BOCNOMb3yeMcs crneayowmm aktom: ecnuv

r +r o r
P <—, TO P < prr <— (nerko npoBepwuTb). Mcnonbdyem o00603HayYeHUss pelieHnsa 1.
g S g qts S

a ¢C
Hoonpepenum ap = a, bo = b. MNpegnonoxum, 4To E < E Hokaxxem uHaykumen no k = 0, 4to

a ¢C
Z—" < % < g. Basa k=0 nonyyaeTcs NpMMeHeHeM yKka3aHHOro akTa K HepaBEHCTBY o < 4@
k k+1

Ak+1 < <
brt1 d

nepexogq or k k k+l — npumeHeHvem akta K HepPaBEHCTBY Torpa

a o
nocnegoBaTesibHOCTb b—k uenbiX 4ucesnt BO3pacTtaeT, OCTaBadACb OrpaHM4YeHHOU CBeEpXYy.

k

.. a_o¢C
MpoTnBOpeyme. AHaNOrMYHO K NPOTMBOPEYMNIO BeAET NpeanonoXeHne b > 4 3HauuT,

a _¢
aTorpaun X =—
k



5. [aHbl NSATb TOYEK, paACCTOsIHUE Mexay NbbiMM OBYMsSI U3 HUX Oonblle 2. BepHo nu, 4To
paccTosiHMe Mexay KakMMmn-to ABYMS 13 HUX Gonblue 3, ecnn 3T 5 ToYeK pacnonoXxeHsl
a) [3] Ha nnockocTy;
6) [3] B npocTpaHcTBE?
Anekcel Tornnbl2o

a) OTBeT: BEpHO.

PeweHue 1. Jllemma. Ecnn B TpeyronbHuke OBe CTOPOHbI Oomblue 2, a yron mexgy HUMK
6onblwe 105°, TO AnvHa TpeTbern CTOPOHLI GonbLue 3.

sin 30° S sin 30°
2c0s15° 2
KBaaparT TpeTbel CTOPOHbI Gonblue 22 + 22 — 8 cos 105° = 8 + 8 sin 15° > 10 > 32,

PaccmoTtpum gBa cny4yas.

1) Beinyknas obonoyka AaHHbIX NATUM ToYek — naTuyronbHuk ABCDE. Torga ogvH M3 ero yrnos
(nycTb B) He meHbLue 3x180°:5 = 108°. Mo nemme AC > 3.

2) Beinyknast o6omnoyka — 4eTbIpEXYronbHUK Unmn TpeyronbHuk. Toraa ogHa u3 Todek (nyctb D)
NpYHaAgNeXWT OAHOMY M3 TpeyronbHukoB (Myctb ABC), obpasoBaHHOMY Tpems Opyrmu
Toykamu. B aTom cnyyae oauH u3 yrnos ADB, ADC, BDC He meHbLue 120°. 1o nemme CTopoHa
TpeyronbHWKa, Ha KOTOPYH OH onupaeTcsi, bonbLue 3.

3ameuaHus. 1. Cnyyan, korga Beinyknasi 06onovka — 0Tpe3oK, O4EBUAEH.

2. AHanorMyHble pacCyXaeHust 0OKasblBalT, YTO HaAMQYyTCs Adaxe TOYKUM Ha pacCTosHUM,

. 1
HokasaTtenbcTBO. 3ametum, 4to Sinl1l5° = :Z. Mo Teopeme KOCUHYCOB

Gorblem 1 + /5. YnyywnTb 3TOT pe3ynbTaT Hemnb3s, YTO AOoKasblBaeT NpuMep npaBUIibHOMO
NATUYTOSNbHMKA.

6) OtBet. HeepHo. [Mpumep. PaccMoTpMM MNSATb BEPLUMH MPaBUITbHOM
YeTbIPEXYroNbHON NMpamMuabl C paBHbIMU pEOpamu 1 guaroHanbio OCHOBaHUSA AnvHbl 3. Torga

. 3
ANVHBbI BCceX pébep paBHbl —— > 2. MOXHO Aaxe B3siTb 6 TOYEK — B BEPLUMHAX MpaBUSIbHOMO

V2

oKTasgpa, Unu B BepLUNHAX NpaBUilbHON TPEYronbHOM NPU3mMbl C paBHbIMU pEBpamu, y KOTOPOM
anaroHanb 60KOBOW rpaHu paBHa 3.

3ameyvaHue 1. B ycrnoBusix 3agaqn B NPOCTPAHCTBE MOXHO MOKa3aTb, YTO PacCTOsIHUE MeXAy

3
KakuMmn-To OBYyMSI TOYkaMu Gonblue 4\/; » 2,6186. DTOT pesynbTaT HENb3s yMyylWuTb, YTO

nokasblBaeT crie4yoLmni npumep.

PaccmoTpuM npaBunbHYO TPeyrosnbHyo nupamugy co CTOPOHOM OCHOBaHMs 3 U BbicoTon 1,5.
.2

230 _ V21

¢—+ =—— > 2. CxneuB [iBe Takve nupamuabl OCHOBaHUAMY,

€2p 2

nony4ynMm Gunupamungy (5 BepLUMH), Y KOTOPOW OTHOLUEHWE HaMOOMNbLIEro PacCTOSHUS MEeXAy

Eé 6okoBoe pebpo paBHO ,[3+

3
BEPLUMHAMM K HaMeHbLUEMY Kak pa3 paBHO 2\/;.



